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Exercice 1 (4 points)

Un triangle d’or est un triangle isocele ayant deux angles de 72°.

L’unité graphique choisie est le cm. o
Soit ABC un triangle d’or tel que 4B = AC . La bissectrice de I’angle ABC coupe le segment
[AC] enD.

La bissectrice de ’angle BDC coupe le segment [BC] enE.
1. Faire un schéma avec BC = 10.

2. Montrer que le triangle ABD est isocéle.
3. Montrer que les triangles BCD et DEC sont des triangles d’or.

4. Dans le triangle DEC, reproduire le procédé de construction utilisé précédemment
dans le triangle ABC afin d’obtenir au total cing triangles d’or.

Exercice 2 (6 points)

On considére le polyndme défini par P(x)=2x"+5x*—4x~3 pour tout réel x.
1. Calculer P (—}-) i
2
2. Veérifier que, pour tout réel x, ona : P(x)=(2x-+ 1)(x2 +2x —3).
3. Résoudre dans R I’équation P(x)=0.

4. a. Endéduire les solutions dans R de I’équation :
2(Inx)’ +5(Inx)’ —4(Inx)-3=0.

b. Représenter sur le cercle trigonométrique les solutions de 1’équation :
2(c;osx)3 +5(cosx)’ —4cosx—3=0
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Probléme (10 points)

On considére la fonction f définie sur R par f(x)=x+1+¢".

On note (C ) sa courbe représentative dans le plan rapporté a un repére orthogonal (O; 7, ])

(unités graphiques : 2 cm en abscisses, 1 cm en ordonnées).
1. Déterminer les limites en —oo et en +oo de la fonction f.

2. a. Montrer que la droite (D) d’équation y = x +1 est asymptote & (C) en —co.
b. Etudier la position relative de la courbe (C) et de la droite (D).

3. a. Calculer f'(x) pour tout réel x.

b. Justifier que, pour tout réel x, f'(x)>0 .
c. Dresser le tableau de variations de f.

4. Déterminer une équation de la tangente (7) & (C) en son point d’abscisse 0.

5. On admet que 'équation f(x)=0 admet une solution unique & dans [-2;0].

a. En utilisant la calculatrice, donner un encadrement de o d’amplitude 0,01.
b. Donner, en le justifiant, le signe de f'(x) pour x variant dans R.

6. Tracer les droites (D) et (7)) puis la courbe (C) dans le repére (O; ?]) .

7. On appelle P la partie du plan délimitée par les axes du repére, la courbe (C) et la
droite d’équation x=2.
a. Hachurer P sur le schéma.
b. Déterminer la valeur exacte de 1aire, en cm?, de P puis une valeur approchée au
mim? de cette aire.
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BREVET DE TECHNICIEN
FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

Ce formulaire concerne les brevels de lechnicien prépords en deux ans aprés la seconde de détermination,
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